

Артисты — рыбакам

В газете уже сообщалось о том, что группа артистов областного драматического театра во главе с режиссером Г. Г. Михайловым вышла в море. В течение двух недель мы выступали с концертами перед рыбаками прямо на кораблях, на месте их работы.

Нужно сказать, наш небольшой творческий коллектив отнесся к этому новому для нас делу с большой ответственностью.

Рыбаки принимали нас гостеприимно, радушно, и нам хотелось оправдать их ожидания.

В нашей программе были фрагменты из спектаклей, идущих на сцене театра, сценки, подготовленные специально для концертов в море. Например, сцены из пьесы В. Розова «Четыре капли», из инсценированных рассказов В. Шукшина «Характеры». Специально к концертам в море была подготовлена литературно-музыкальная композиция, посвященная 60-летию Ленинского комсомола. Звучали стихи Владимира Маяковского, произведения других советских авторов. Мы решили разнообразить программу песней. Режиссер Г. Г. Михайлов взял на себя роль аккомпаниатора и, надо сказать, неплохо справлялся с этой «смежной специальностью».

Нам нравилось играть для рыбаков, мы видели их открытые улыбки, заинтересованность в глазах, слышали их аплодисменты.

Думаю, что выражу общее мнение, сказав, что мы испытывали настоящее актерское счастье.

Давали два-три концерта в день. А потом нас знакомили с кораблем. Нам было все интересно: побывать в капитанской рубке, увидеть, как разделывается рыба, как она консервируется. Но больше всего нас интересовали сами люди, атмосфера, царящая на судах. Буквально всюду мы наблюдали высокую организованность, порядок во всем, деловитость, отсутствие суетливости. А побывали мы на многих судах: на плавбазе «Хибинские горы», на больших морозильных траулерах «Мурмансельдь», «Мыс Буденного», «Серафимович», «Кировск», «Харовск», «Пушкин».

Состоялась у нас даже международная встреча — выступили перед болгарскими рыбаками на их судне «Капрела».

Так что наши двухнедельные гастроли на кораблях можно считать обоюдополезными. Книжки отзывов на кораблях не смогли вместить всех наших добрых чувств и глубины впечатлений. Много теплых слов записали моряки и в наш «судовой журнал».

Очевидно, более глубинно результаты поездки скажутся в

будущем, преломившись в нашем творчестве.

Мы считаем, что наши контакты с рыбаками, которые возникли в море, надо поддерживать и развивать.

Г. ЯШУНСКИЙ.

Артист областного драматического театра, заслуженный артист РСФСР.